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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ – ΑΠΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

Παράσταση διαμαρτυρίας, Παρασκευή, 7 Απριλίου, στις 12:00,  
στο κτίριο 5 της Ευελπίδων, όπου εκδικάζεται η αγωγή ενάντια στο Σύλλογο 

 

Ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, μαζί με τον Υπουργό Οικονομικών, έσπευσαν να 
εφαρμόσουν το αντεργατικό τερατούργημα του νόμου Χατζηδάκη και να σύρουν τον 
Σύλλογο Υπαλλήλων Υπηρεσίας Ασύλου και Αρχής Προσφυγών στα δικαστήρια, προκειμένου 
να βγάλουν παράνομη και καταχρηστική την απεργία – αποχή από την αξιολόγηση και την 
στοχοθεσία (ν. 4940/2022)!! 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, την ώρα που χρησιμοποιούσε τους νεκρούς του εγκλήματος στα Τέμπη, 
για να πείσει ότι για αυτό  ευθύνονται οι υπάλληλοι που δεν αξιολογούνται και αφού 
εκατοντάδες συνδικαλιστικοί και άλλοι φορείς, της στραπατσάρησαν αυτό το αφήγημα, 
σέρνει τα συνδικαλιστικά όργανα των δημοσίων υπαλλήλων στα δικαστήρια, όπως έκανε ήδη 
με την ΑΔΕΔΥ και με μία σειρά ομοσπονδίες, προκειμένου να βγάλει παράνομες τις 
αποφάσεις για απεργία – αποχή! 

Είναι απορίας άξιο πώς το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου απάντησε με αγωγή στο 
Σύλλογό μας μέσα σε λιγότερο από μία εβδομάδα όταν ακόμα δεν έχει δώσει απαντήσεις 
στο ότι… 

 Εδώ και 10 χρόνια, από την έναρξη της λειτουργίας της Υπηρεσίας Ασύλου, οι 
εργαζόμενοι σε μία σειρά γραφεία, περιλαμβανομένων ακόμα και των μεγαλύτερων 
γραφείων στη Θεσσαλονίκη και στην Κατεχάκη , δουλεύουν σε κοντέινερ και προκάτ! 

 Εδώ και 10 χρόνια, οι υπολογιστές αντικαθίστανται με ρυθμούς «χελώνας», την ώρα 
που μας ζητούν να αυξήσουμε την εξ αποστάσεως ηλεκτρονική εξυπηρέτηση των 
αιτούντων άσυλο! 

 Χρειάζονται ακόμα και μήνες για την εκταμίευση χρημάτων ακόμα και για την 
αλλαγή ενός απλού πόμολου σε ένα κτίριο της Υπηρεσίας! 

 Η διερμηνεία – απαραίτητο στοιχείο της εξυπηρέτησης των αιτούντων άσυλο – εδώ 
και 6 μήνες έχει διακοπεί και στη συνέχεια ξεκίνησε να παρέχεται μειωμένη και πολύ 
πίσω από τις ανάγκες! 

 Εδώ και 2 εβδομάδες έχει διακοπεί η καθαριότητα σε μια σειρά γραφείων της 
Υπηρεσίας Ασύλου για πολλοστή φορά, μεταξύ των οποίων στα γραφεία της 



Θεσσαλονίκης, όπου εμφανίστηκαν τρωκτικά στα κοντέινερ! Όπως έχει διακοπεί εδώ 
και 3 εβδομάδες η παροχή υπηρεσιών ασφαλείας σε γραφεία της Υπηρεσίας, με 
αποτέλεσμα και την πρόσφατη επίθεση σε συνάδελφο στο Νέο Κόσμο! Ακόμα 
περιμένουμε έστω και μία απάντηση για το πότε πρόκειται να ξεκινήσει ξανά η 
καθαριότητα και η ασφάλεια στους χώρους μας, μαθαίνουμε μέρα με τη μέρα αν θα 
έχουμε διερμηνεία και βέβαια, ούτε κουβέντα δεν θέλει να ακούσει το Υπουργείο 
για προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε αυτές τις υπηρεσίες! 

 Εδώ και 10 χρόνια οι προσλήψεις μόνιμων υπαλλήλων γίνονται με το σταγονόμετρο 
και το ποσοστό των εργαζομένων με ελαστικές σχέσεις εργασίας (ενοικιαζόμενοι, 
συμβασιούχοι ορισμένου χρόνου) ανέρχονται στο 70%! Όταν συνάδελφοι 
συμβασιούχοι εργάζονται στην Υπηρεσία ακόμα και για 9 χρόνια ήδη, χωρίς το 
Υπουργείο να συζητά καν τη μονιμοποίησή τους! 

Την ώρα που επί σειρά κυβερνήσεων τα αιτήματα των  εργαζομένων της Υπηρεσίας μένουν 
αναπάντητα ή ανεκπλήρωτα, δε διστάζουν να θέσουν στοχοθεσία σε απογυμνωμένες από 
προσωπικό και υποδομές υπηρεσίες  και έσπευσαν με αστρονομική ταχύτητα να βγάλουν 
παράνομη την απεργία – αποχή από την αξιολόγηση! 

Αποδεικνύεται ότι η αξιολόγηση, όπως εφαρμόζεται τόσα χρόνια, δεν βοήθησε να λυθεί η 
υποστελέχωση και τα προβλήματα στις υποδομές των υπηρεσιών. Δεν βοήθησε ώστε οι 
υπηρεσίες για τους μετανάστες και πρόσφυγες, συνολικά για τους εργαζόμενους, να 
γίνουν καλύτερες και πιο ποιοτικές. Ίσα ίσα το κυνήγι των αριθμών, η αύξηση της εξ 
αποστάσεως εξυπηρέτησης των αιτούντων άσυλο και η σύντμηση των διαδικασιών  σε 
βάρος της εξατομικευμένης και ποιοτικής εξέτασης των υποθέσεων ασύλου όχι μόνο 
οδηγούν σε μεγαλύτερη απαξίωση του έργου μας, αλλά και θα δυσχεράνουν την 
πρόσβασή τους στις διαδικασίες ασύλου, εντατικοποιώντας ακόμα περισσότερο τη 
δουλειά μας! 

ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΕΜΠΑΙΓΜΟ 

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΑΠΑΞΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΜΑΣ 

Καλούμε τους συναδέλφους σε παράσταση διαμαρτυρίας την Παρασκευή, 7 Απριλίου, στις 
12:00, στο κτίριο 5 της Ευελπίδων, ενόψει της εκδίκασης της αγωγής  ενάντια στο Σύλλογό 
μας, στις 12:30 για την απεργία – αποχή από την αξιολόγηση! 

Καλούμε όσους ακόμα το σκέφτονται και δεν το έχουν κάνει να καταθέσουν άμεσα και 
πριν τη δίκη τις δηλώσεις συμμετοχής στην απεργία – αποχή που έστειλε ο Σύλλογος! 

 

Για το ΔΣ 

 


